

# УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Партбюро ВКП(б) и Рудкома Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 107 (727)

Пятница, 29 ноября 1940 г.

Год изд. 8-й

## ЦК ВКП(б)

товарищу СТАЛИНУ И. В.

## СНК СССР

товарищу МОЛОТОВУ В. М.

25 ноября с. г. во всех областях, краях, республиках начался призыв городской и колхозной молодежи в Ремесленные, Железнодорожные Училища и школы Фабрично-Заводского Обучения. По сообщениям городских, областных, краевых и республиканских Управлений Трудовых Резервов в Ремесленные, Железнодорожные Училища и школы Фабрично-Заводского Обучения призвано 601.378 человек, в том числе в Ремесленные Училища—307.962 человека, в Железнодорожные Училища—36.589 человек и школы Фабрично-Заводского Обучения—256.827 человек.

Призыв сопровождался огромным стремлением городской и колхозной молодежи поступить в Ремесленные, Железнодорожные Училища и школы Фабрично-Заводского Обучения. В призывные комиссии в период призыва было подано 1.100 тысяч заявлений от молодежи с просьбой о приеме в Ремесленные, Железнодорожные Училища и школы ФЗО.

Начальник Главного Управления Трудовых Резервов СНК СССР И. МОСКАТОВ.

## В Главном Управлении Трудовых Резервов

Начальник Главного Управления Трудовых резервов при Совнарком СССР тов. Москатов издал приказ, обязывающий начальников городских, областных, краевых республиканских Управлений Трудовых резервов, директоров ремесленных, железнодорожных училищ, и школ Фабрично-Заводского обучения 1 декабря 1940 года начать учебный год в ремесленных, железнодорожных училищах, в школах Фабрично-Заводского обучения.

Директорам ремесленных, железнодорожных училищ, и школ ФЗО предложено 1 декабря 1940 года провести общие собрания учащихся, преподавателей, мастеров по производственному обучению.

2 декабря должны начать учебно-производственные занятия, согласно учебным расписаниям, утвержденным директорами ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО.

(ТАСС).

## Качество сланца улучшилось

Коллектив горняков и трудящихся механической сортировки шахты имени С. М. Кирова по-большевистски взялись за улучшение качества добываемого сланца. Если раньше сланец имел засоренность породой свыше 10 процентов, то сейчас процент засоренности гораздо меньше. 21 ноября была взята механическая проба с транспортера идущего к молотковой дробилки. Результат показал засоренность—3,1 процента. 22 ноября, взятая проба с того же транспортера, дала 3,7 процента засоренности.

Эти факты говорят о том, что горняки шахты и рабочие по выборке породы на транспортерах механической сортировки по-настоящему борются за высокое качество продукции, выполняя Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля.

Надо надеяться, что горняки Кировцы не успокоятся на достигнутых успехах, а еще шире развернут борьбу за качество и добьются полной ликвидации брака.

Святохо.

Инспектор по качеству сланца.

## По-большевистски осуществлять Указ от 26 июня 1940 года

26 ноября состоялось партийное собрание Рудуправления. На повестке дня стоял вопрос о проведении в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. По этому вопросу выступил заместитель Управляющего Рудуправления т. Екимов.

Прошло пять месяцев со дня издания Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня „О переходе на 8-часовой рабочий день, 7-дневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений“. Этот документ был встречен всем нашим народом горячим одобрением. Советские патриоты с энтузиазмом вкладывающие свой труд, свое творчество в дело строительства коммунизма, единодушно приветствовали Указ, рассматривая его как лучшее средство к дальнейшему укреплению хозяйственного и оборонного могущества нашей родины.

Прошел небольшой период времени, но глубокое влияние Указа от 26 июня уже чувствуется на предприятиях Гдовских сланцевых шахтах, как во всем народном хозяйстве, произошли значительные перемены. Нанесен сильнейший удар текучести, которая расстраивала производственную жизнь предприятий, мешала систематическому росту производительности труда, осложняла дело выращивания высококвалифицированных кадров. В результате пяти месяцев борьбы за реализацию Указа на Гдовских сланцевых шахтах, несомненно, удалось лучше организовать труд производства, достигая при этом лучших производственных и экономических результатов.

На шахте имени С. М. Кирова прямым результатом борьбы за реализацию Указа явился рост производительности труда и с каждым месяцем растет экономия. Если с начала текущего года шахта выполняла план на 65—70 процентов, с большим удорожанием себестоимости сланца, то во втором полугодии, она из месяца в месяц выполняет производственную программу на 101—105 процентов и уже имеет 450.000 рублей экономии. Производи-

тельность труда на одного забойного рабочего в первом полугодии была 125—130 процентов, а во втором полугодии она достигла свыше 150 процентов. Шахта № 2 так же имеет некоторые успехи. Хотя она не выполняет план, но если сравнить с первым полугодием, когда выполнение программы не превышало 40—45 процентов, то во втором полугодии выполняет на 85 процентов и больше.

Однако было бы неправильно полагать, что за минувшие пять месяцев на Гдовских сланцевых шахтах использованы все огромные возможности, которые предопределил Указ от 26 июня. Было бы не верно убаюкивать себя утверждением, что Указ от 26 июня осуществляется на Гдовских сланцевых шахтах так, как этого требуют партия и правительство. Первые успехи пока еще недостаточны, они могли бы быть во много раз увеличены, если бы командиры производства использовали всю силу и полноту предоставленной им власти для борьбы за создание железной дисциплины и порядка на производстве. К сожалению, с этим то вопросом до сих пор не совсем благополучно. Это подтверждали выступавшие товарищи на партийном собрании.

— Еще много фактов, свидетельствующих о том, что прогулы значительны, — говорит т. Игнатьева. Только по шахте имени С. М. Кирова за пять месяцев 94 прогула и за один день 26 ноября было 6 нарушений трудовой дисциплины.

Выступив т. Лебедев также говорит, что на шахте № 2 в среднем за месяц 17—20 нарушений трудовой дисциплины, а за пять месяцев их было 100.

В своем выступлении парторг шахты № 2 тов. Зинченко говорит о том, что командиры производства еще не сумели орга-

низовать труд рабочих так, чтобы они могли работать эффективнее с еще большей производительностью, работать все 480 минут, чтобы достижения передовиков быстро становились общим достоянием. Для этого достаточно привести такие факты, что бригада т. Дупака только за 21, 22 и 23 ноября имела простой 42 человеко-часа. Все рабочие механического цеха ежедневно простаивают до 2 часов из-за отсутствия 3—4 электроламп для освещения, так как приступая к работе с 8 часов утра еще темно.

Шахта имени С. М. Кирова и шахта № 2 имеют много простоев, — говорит секретарь партбюро т. Дроздов. — Однако руководители свыклись с авариями и простоями, видимо, не считают нужным вести решительную борьбу с этими явлениями. Такая практика работы в дальнейшем недопустима. Нужно каждую аварию, каждый простой считать, как чрезвычайное происшествие и не проходить их без внимания, а найти все корни, порождающие эти аварии, простои и повести вокруг их самую жестокую борьбу, мобилизуя на это всю общественность. Также необходимо широко развернуть сеть технической учебы с тем, чтобы у механизмов, которыми вооружены наши предприятия, стояли высококвалифицированные кадры, знающие свое дело.

Указ от 26 июня, — говорит т. Дроздов, — дает большие возможности руководителям предприятий для организации слаженного производства, ибо они отвечают перед партией и правительством за порученное им дело. Надо со всей возрастающей энергией бороться за полное осуществление Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, чтобы обеспечить новый подъем производительности труда, снизить себестоимость выпускаемой продукции на наших предприятиях.

## ОБЩЕЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ РУДОУПРАВЛЕНИЯ

2 декабря, в 7 часов вечера в лекционном зале Центрального клуба состоится общее партийное собрание Рудуправления.

## ПОВЕСТКА ДНЯ:

Об итогах объединенного пленума Ленинградского обкома и горкома ВКП(б).

Секретарь партбюро Рудуправления Н. Дроздов.

# ФРИДРИХ ЭНГЕЛЬС

(120-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

Фридрих Энгельс — великий соратник Карла Маркса, гениальный революционный мыслитель, крупнейший организатор и вожь международного пролетариата.

Бессмертны имена Карла Маркса и Фридриха Энгельса. Их соединили величайшая дружба, совместная революционная борьба за дело рабочего класса, единство взглядов и мысли.

Маркс и Энгельс научно обосновали неизбежную гибель капитализма и победу социализма. Они первые показали всемирноисторическую роль пролетариата как могильщика капитализма и творца нового коммунистического общества. Они научно доказали, что классовая борьба есть закон развития классового общества и что эта борьба с неизбежностью ведет к революционному свержению капитализма, к диктатуре пролетариата. Они со всей убедительностью доказали, что без создания своей самостоятельной революционной партии пролетариат не сможет победить классового врага.

С самого начала своей революционной деятельности Энгельс вместе с Марксом ведет непримиримую борьбу против многочисленных врагов марксизма.

Маркс и Энгельс создали самое передовое, революционное учение, вершину человеческой мысли — научный коммунизм. Марксизм мощным прожектором осветил всю историю развития человеческого общества, указал пути выхода из эксплуататорского общества и средства для достижения нового, светлого, свободного общественного строя.

Фридрих Энгельс родился 28 ноября 1820 г. в семье фабриканта в городе Барме, в Рейнской провинции Прусского королевства.

Еще гимназистом Энгельс возненавидел всей душой самодержавно-полицейский строй.

В 1838 г. Энгельс поступает приказчиком в один из бременских торговых домов. В 1842 г. он перебирается в Англию, в Манчестер, тогдашний центр английской промышленности. Здесь Энгельс основательно знакомится с положением рабочего класса и непосредственно наблюдает условия жизни рабочих кварталов. Не ограничиваясь непосредственным наблюдением жизни рабочих, Энгельс изучает все, что было написано о положении английского рабочего класса, тщательно исследует все доступные официальные документы, характеризующие положение рабочего класса. В результате всестороннего и глубокого изучения данного

вопроса Энгельс написал крупнейшее произведение марксизма — „Положение рабочего класса в Англии. Энгельс первый сказал, что пролетариат не только страдающий класс; что именно то позорное экономическое положение, в котором находится пролетариат, неудержимо толкает его вперед и заставляет бороться за свое конечное освобождение. А борющийся пролетариат сам помогает себе. Политическое движение рабочего класса неизбежно приведет рабочих к сознанию того, что у них нет выхода вне социализма“ (Ленин, Соч., т. 1, стр. 412).

„Книга эта была ужасным обвинением капитализма и буржуазии. Впечатление, произведенное ею, было очень велико. На книгу Энгельса стали всюду ссылаться как на лучшую картину положения современного пролетариата. И действительно, ни до 1845 года, ни позже не появлялось ни одного столь яркого и правдивого изображения бедствий рабочего класса“ (там же).

Современное положение рабочего класса в капиталистических странах со всей силой подтверждает правильность взглядов, изложенных в этой замечательной книге. Единственный выход из того ужасающего положения, в котором находятся трудящиеся капиталистических стран, практически показан Советским Союзом; это — путь революционного свержения буржуазии и торжества диктатуры пролетариата, обеспечивающий победу нового, социалистического, общественного строя.

В 1844 г. Энгельс по пути в Германию, в Париже, знакомится с Марксом. Здесь был заключен между ними боевой союз, великое содружество двух величайших гениев человечества.

Вся их последующая совместная, на редкость дружная жизнь полна революционной борьбы и неиссякаемой творческой деятельностью, целиком посвященной освобождению рабочего класса от капиталистического рабства.

В 1845—1847 гг. Энгельс ведет научную и революционную работу в Брюсселе и Париже.

В 1847 г. при деятельном участии Маркса и Энгельса был создан тайный „Союз коммунистов“ — первая попытка организации пролетарской партии. По поручению „Союза“ Маркс и Энгельс написали программу борьбы пролетариата — „Манифест коммунистической партии“.

„Эта небольшая книжечка, — писал В. И. Ленин в 1895 г., — стоит целых томов:

духом ее живет и движется до сих пор весь организованный и борющийся пролетариат цивилизованного мира“ (Соч., т. 1, стр. 413).

Маркс и Энгельс приняли самое деятельное участие в революции 1848 г.



Они отстаивали единственно правильную революционную тактику, объединяющую совместные действия пролетариата и революционно-демократических элементов в борьбе против феодализма и абсолютизма, последовательно проводя классовую пролетарскую политику.

Благодаря исключительной революционной энергии Маркса и Энгельса был создан первый пролетарский печатный орган — „Новая Рейнская газета“. Это был „лучший, непревзойденный орган революционного пролетариата“, — писал Ленин.

Газета последовательно проводила пролетарскую тактику в революции 1848 г. Через „Новую Рейнскую газету“ Маркс и Энгельс боролись за революционное осуществление задач буржуазно-демократической революции в Германии, отстаивали интересы народа от реакционных сил. Через эту газету они пропагандировали революционные марксистские взгляды.

Поражение революции 1848 г. было решающим ударом для газеты. 18 мая 1849 г. вышел последний номер этой газеты. В официальном обращении редакции говорилось: „Редакторы „Новой Рейнской газеты“, прощаясь с вами (обращение адресовано к кельским рабочим.—ред.), благодарят вас за выраженное им участие. Их последним словом — всегда и всюду — будет: Освобождение рабочего класса!“ (Маркс и Энгельс, Соч., т. VI, стр. 10).

После революции 1848 г. Маркс и Энгельс поселяются в Англии.

Маркс устроился в Лондоне, а Энгельс в Манчестере. В 1870 г. Энгельс переехал в Лондон. До 1883 г., когда скончался Маркс, непрерывно продолжалась напряженная совместная работа величайших умов человечества — Карла Маркса и Фридриха Энгельса.

Плодом их деятельности „... были — со стороны Маркса — „Капитал“, величайшее политико-экономическое произведение нашего века, со стороны Энгельса — целый ряд крупных и мелких сочинений“ (Ленин, Соч., т. 1 стр. 414).

После смерти Маркса Энгельс взял на себя почетную и ответственную задачу по подготовке к изданию II и III томов „Капитала“, которые Маркс не успел окончательно обработать. Это была огромная и в то же время величайшего значения работа. Выполнив эту работу, Энгельс „... соорудил своему гениальному другу величественный памятник, на котором невольно неизгладимыми чертами вырезал свое собственное имя“ (там же).

После Маркса Энгельс оставался единственным руководителем революционного рабочего движения. Со всех концов мира передовые рабочие обращались за советами, за указаниями, за директивами к своему другу, учителю и вождю — Фридриху Энгельсу.

Энгельс, как и Маркс, изучил русский язык, читал русские книги, постоянно интересовался Россией и поддерживал сношение с русскими революционерами. „... Маркс и Энгельс ясно видели, что и для западно-европейского рабочего движения политическая революция в России будет иметь огромное значение“ (Ленин, Соч., т. 1, стр. 415).

„После своего друга Карла Маркса (умершего в 1883 г.), Энгельс был самым замечательным ученым и учителем современного пролетариата во всем цивилизованном мире“, — писал В. И. Ленин (Соч., т. 1, стр. 409).

Фридрих Энгельс скончался в Лондоне 5 августа 1895 г.

Перестало биться замечательное сердце, вся сила и страсть, которого были направлены на борьбу за народное счастье; перестал творить один из гениальнейших людей истории, все помыслы которого сводились к освобождению человечества от проклятого капиталистического рабства и завоеванию светлого и свободного коммунистического общества; перестал жить и действовать величайший пролетарский революционер, вся жизнь которого была посвящена борьбе за дело рабочего класса и всех трудящихся.

Гениальные продолжатели дела Маркса и Энгельса, великие вожди пролетариата В. И. Ленин и И. В. Сталин, в непримиримой борьбе со всеми врагами рабочего класса отстаивали чистоту марксизма, двинули теорию марксизма далеко вперед, обогатили марксизм опытом революционного движения новой эпохи, подняли марксизм на новую высоту.

Под руководством Ленина и Сталина рабочий класс СССР претворил в жизнь учение Карла Маркса и Фридриха Энгельса. Народы Советского Союза построили социализм, добились радостной, счастливой, свободной жизни, о которой мечтали многие поколения, за которую боролись всю жизнь основоположники научного коммунизма — Карл Маркс и Фридрих Энгельс.

Из настольного календаря 1940 года.

## К 120-летию со дня рождения Фридриха Энгельса

К 120-летию со дня рождения Фридриха Энгельса Политиздат при ЦК ВКП(б) выпустил из печати книгу К. Маркса и Ф. Энгельса „Революция и контрреволюция в Германии“. Она хорошо иллюстрирована. Вновь изданы массовым тиражом работы Фридриха Энгельса — „Людвиг Фейербах и конец классической немецкой философии“. „Развитие социализма от утопии к науке“ и „Мани-

фест коммунистической партии“ К. Маркса и Ф. Энгельса. Выпущена из печати в художественном издании брошюра В. И. Ленина „Фридрих Энгельс“.

Издана так же брошюра Г. Александрова „Формирование философских взглядов Маркса и Энгельса“ — лекция, прочитанная 19 и 23 октября 1940 г. в Высшей партийной школе при ЦК ВКП(б).

(ТАСС).

## Отсутствие транспорта срывает работу

Мы, коменданты участков, поселка Сланцы, являемся непосредственными исполнителями всех требований трудящихся по вопросам обслуживания их бытовыми нуждами. В наши обязанности входит: обеспечение населения топливом, светом и ряд других необходимых предметов быта. Кроме того комендант должен следить за чистотой домов, общежитий, а также и за санитарным состоянием всей территории своего участка.

Выполнение перечисленных обязанностей неразрывно связано с наличием транспорта в распоряжении коменданта.

Для того, чтобы удовлетворить законные требования трудящихся, коменданту крайне необходимо иметь в распоряжении ежедневно одну автомашину или хотя бы 5—6 лошадей с повозками, а мы имеем всего лишь одну лошадь.

Поэтому совершенно не случайно участки дошли до запущенного состояния. Помойные ямы забиты мусором, а вывезти эти нечистоты не на чем. Самым узким местом работы в данное время является подвозка дров трудящимся. Каждый из комендантов носит по несколько ордеров на дрова, а привезти дров из-за отсутствия транспорта не в состоянии.

О таком безобразном обслуживании населения поселка знает и управляющий Рудоуправления тов. Кузьминский, однако до сих пор еще не принял решительных мер для улучшения работы комендантов. Спрашивается когда же коменданты будут иметь возможность работать так, чтобы никто из трудящихся не имел претензий к коммунально-бытовому отделу?

А. Гавриленко.  
Комендант Центрального поселка.



„В общей работе к дисциплине привыкли, — Симулянта разоблачи и выкинь!“  
(В. Маяковский).

### ДЕЗОРГАНИЗАТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА ПОД СУД

26 ноября на погрузке сланца шахты имени С. М. Кирова рабочий день начался в установленные часы. Все рабочие с воодушевлением приступили к работе. Отгрузив первую подачу железнодорожных вагонов, пошли на обед.

После обеденного перерыва к эстакаде шахты была подана для погрузки сланца вторая очередь порожняка. Каждый честный рабочий спешит подготовить свое рабочее место с тем, чтобы ни на минуту не задержать вагоны.

Однако, есть такие, как Лепехин и Александров. Вместо честного отношения к труду, они с обеда на работу пришли в нетрезвом виде. Заметив опьянение, десятник погрузки т. Васильев не допустил Лепехина и Александрова до работы. На распоряжение десятника т. Васильева, Лепехин учинил скандал, публично оскорбляя его площадной бранью. Заведующий шахтой т. Кутяшов на дезорганизаторов производства оформил дело и передал в суд для привлечения к уголовной ответственности.

В. Иванов.

Н. Федоров.

## АиСГМа в редакцию

### Когда же отремонтируют крышу?

Многие общежития по улице Набережной поселка Сланцы пришли в ветхое состояние и пользоваться жилой площадью становится невозможно. Крыши общежитий протекают. Об этом хорошо известно начальнику комбытотделов. Кондратенко, так как ежедневно рабочие ходят к нему, требуя принять меры.

Однако, несмотря на свои обещания, т. Кондратенко к выполнению их не приступает, а приходя вто-

рично с просьбой ремонта крыш, т. Кондратенко придумывает ответ и уже не обещает произвести ремонт, ссылаясь на отсутствие материала, а когда он будет, ему неизвестно.

Хотелось бы узнать, когда же отремонтируют крыши, или они останутся не крытыми на зиму?

Яковлева.

Работница погрузки шахты имени С. М. Кирова.

### Дома готовы, а крыши нет

На строительстве домов №№ 12 и 13 работы в основном закончены. Остались работы по отделке внутри домов. Дом № 13 накрыт опалубкой, а кровельного материала еще до сих пор нет. Ввиду отсутствия кровельных материалов, работы задерживаются.

Хуже того, дом № 12 временно накрыт талью, которую ветром раскрывает, штукатурка начинает отваливаться. Все это говорит о том, что начальник Управления по строительству т. Комов на это

смотрит спокойно. А начальник отдела снабжения т. Чехленков не чувствует ответственности за безобразное снабжение кровельным материалом. Отсутствие крыш на домах № 12 и 13 грозит срыву планов заселения домов в установленные сроки, а поэтому руководство Управления по строительству должно обратить на этот участок самое серьезное внимание.

Кислов.

Экспедитор стройконторы.

## Правильно организовать рабочее место

Многие цеха и отделы Рудоуправления, добившись повышения производительности труда в предоктябрьском социалистическом соревновании, не снижают темпов своей работы и сейчас. Они систематически, изо дня в день выполняют сменные нормы выработки не ниже 200 процентов.

Однако, наряду с передовыми цехами, есть такие, где успехи, достигнутые в октябре, не только не закреплены, а наоборот ослаблены. Для примера можно привести коммунально-бытовой отдел. Здесь десятник т. Финагенов вместо того, чтобы хорошо организовать работу и дать возможность работать плотникам полных 480 минут

по своей квалификации, начал использовать их на подноске досок, бревен в то время, когда это могли бы сделать подсобные рабочие. Так 22 ноября плотники тт. Михайлов и В. Дмитриев из-за плохой подготовки рабочего места вынуждены были в течение двух часов подносить материал от столярной мастерской к дому № 7 Центрального поселка, теряя на это свое рабочее время.

Начальнику комбытотдела т. Кондратенко нужно потребовать от т. Финагенова лучшей организации труда на производстве и полного обеспечения плотников строительными материалами.

В. Иванов.

Н. Федоров.

### Беззаботный хозяйственник

В обязанности помощника начальника по хозяйственной части т. Петрова входит содержание в образцовом порядке хозяйства пожарной команды. Весь инвентарь должен быть готов в любую минуту на случай пожара. Однако хозяйственник т. Петров халатно относится к исполнению своих обязанностей. К примеру можно привести ряд конкретных фактов. Телега, для подвозки воды, неисправна: гайки сваливаются, бочка не закреплена. Легковая рессорная тележка, куплен-

ная т. Петровым в 1939 году за 700 рублей, второй год лежит сломанная, а отремонтировать ее еще можно. Еще хуже произошло с седлом для верховой езды. С него утащили всю кожу, но вор до сего дня не выявлен.

Мало заботится т. Петров и об отоплении депо. Ремонтить его т. Петров не собирается.

Надо полагать, что делами хозяйственника интересуется сам начальник ПНК т. Матюшин.

Зимарев.

### Антирелигиозные беседы

## О приметах

Среди различных предрассудков, сохранившихся у суеверных людей, большое распространение имеет вера в приметы. Почешется ладонь — деньги, мол, получат; встреча по дороге человека с пустыми ведрами — к неудаче и т. д. Большинство примет имеет религиозное происхождение. Многие из них возникли в древние времена на почве страха темного, невежественного человека перед воображаемыми сверхъестественными силами.

Древние люди обожествляли животных, считая,

что в некоторых животных вселяются могущественные духи. Отсюда возник ряд примет, относящихся к животным. У европейских народов заяц почитался духом полей. Так возникла суеверная примета, что если заяц перебежит дорогу, то это — к несчастью. Наши предки верили, что животные, как и люди, разговаривают между собой. Дикари Австралии до сего времени, слушая крик филина, думают, что он плачет. Поэтому крик совы или филина суеверные люди считают предвестником смерти, оплакивания мерт-

веца, а воронье карканье — зловещим.

Небесные светила — солнце, луна, звезды — в старину считались особыми божеествами. Наблюдая за ними, жрецы-звездочеты составляли предсказания о будущей судьбе людей — гороскоп. И теперь еще суеверные люди думают, что, когда увидишь молодой месяц справа, — это к счастью, а слева — к несчастью. Рисуя суеверность Татьяны, Пушкин писал: „Вдруг, увидя младой двурогий лик луны, на небе с левой стороны, она дрожала и бледнела“ („Евгений Онегин“, глава пятая).

Нередко случайное совпадение двух явлений по времени дикари принимали за

причинную связь. Отправляясь на охоту, скажем, человек воткнул в волосы белое перо. Охота оказалась удачной, и охотник сделал вывод, будто белое перо приносит счастье, а затем стал всегда отправляться на охоту с белым пером в волосах. Постепенно укоренилось убеждение, что белое перо приносит счастье.

Современные суеверные люди недалеко ушли в этом отношении от дикарей. Они уверены, что приметы вызывают последствия сверхъестественным путем. Вот почему вера в приметы имеет много общего с верой в колдовство и религию. И там и здесь признается существование сверхъестественного, фанта-

стического мира. Вера в приметы усиленно культивируется эксплуататорским строем, который стремится затемнить сознание трудящихся, насаждает гаданье, ворожбу и т. п.

Всякому здравомыслящему человеку ясно, что никакой действительной связи между приметой и явлением, которое она якобы предвещает, нет. Вера в приметы, засоряя сознание людей, нередко приносит большой вред. Она отравляет жизнь суеверных людей различными страхами перед воображаемым несчастьем. Надо настойчиво разоблачать перед суеверными людьми всякие приметы.

М. Искринский.

## Англо-Германская война

Германское информационное бюро сообщает, что днем 26 ноября германская авиация проводила только разведку и отдельные налеты на Англию. Во время нападения на английский караван судов был потоплен конвойный корабль. Вблизи устья реки Темзы бомбами повреждены два торговых парохода. Дальнебойные батареи морской артиллерии обстреливали суда, стоящие в порту Дувра.

Как передает агентство Юнайтед Пресс, вечером 26 ноября германские самолеты атаковали 12 английских городов, расположенных на большом расстоянии один от другого. Вомбардировке подвергся так же Лондон.

В ночь на 27 ноября английская авиация совершила налет на военные объекты в Германии и Северной Италии.

(ТАСС).

## Убийство железнодорожниками румынских политических деятелей

В журналистских кругах передают, что группа железнодорожников ворвалась в ночь на 27 ноября в тюрьму Жилава (военная тюрьма близ Бухареста) и расстреляла большую группу заключенных, в частности некоторых бывших министров и приближенных бывшего короля Кароля. Железнодорожниками убито 64 человека. Среди убитых бывший премьер-министр и

военный министр генерал Арджешану.

27 ноября в связи с этими событиями происходило заседание Совета министров Румынии. Стало так же известно, что 27 ноября утром железнодорожников (летноперской) полицией были арестованы бывшие премьер-министры Жигурту, Аржетояну и бывший маршал двора генерал Иласевич.

(ТАСС).

## Запрещение коммунистической партии в Швейцарии

Как передает германское информационное бюро, швейцарский союзный совет постановил распустить коммунистическую партию в Швейцарии. Все коммунистические организации существующие в Швейцарии должны быть распущены и их дальнейшая деятельность запре-

щается. Запрещение распространяется так же на все объединения, которые возникнут вместо распущенных коммунистических организаций. В постановлении так же говорится, что коммунисты не могут быть членами руководящих органов страны, кантонов и общин.

(ТАСС).

## Военные действия между Италией и Грецией

Корреспондент газеты „Време“ сообщает: на югославо-греко-албанской границе, где начался второй этап итало-греческой войны, все время стоит насмурная погода. В связи с туманом, дождями и непроходимой грязью военные операции незначительны. Итальянцы и греки концентрируют войска. Следует ожидать, что здесь произойдет более сильный бой, чем у Корчи. Итальянцы установили свои тяжелые орудия в 15 километрах от города Поградец. Отсюда они оказывают сопротивление грекам и ме-

шают им укрепляться. Греческая тяжелая артиллерия ведет ответный огонь.

Перестрелка происходит в районе Корчи, вблизи озера Малик и реки Черово. На берегах реки произошли небольшие столкновения пехоты. Итальянцы занимают левый берег реки Черово. На правом берегу находятся греки.

По сообщениям американских агентств, новые итальянские войска высадились в порту Дураццо. В Албанию прибыло дополнительно несколько сот итальянских самолетов.

(ТАСС).

Прокопьевская школа горно-промышленного ученичества (Кузбасс) — передовая в бассейне, ей присвоено переходящее Красное знамя Новосибирского обкома ВЛКСМ.



Отличники учебы группы врубочных машинистов И. Козловцев (слева) и Н. Полосухин в учебной мастерской школы изучают врубочную машину.

Фото И. Александрова.

Фото ТАСС.

## Бывшие безработные овладевают шахтерскими профессиями

Недавно на шахты Подмосковского угольного бассейна прибыло свыше 6 тысяч бывших безработных из Бессарабии и Северной Буковины. Они с радостью взялись за овладение шахтерскими профессиями. Многие из них уже стали отличными забойщиками, крепильщиками, навалоотбойщиками, слесарями.

На шахту № 17 треста „Болоховуголь“ два месяца назад приехали братья Швец—Михаил и Николай. За короткий срок они полностью овладели профессиями крепильщика и навалоотбойщика.

Сейчас братья Швец значительно перевыполняют нормы. Ими по праву гордится коллектив шахты: они стали лучшими стахановцами.

(ТАСС).

## История русского искусства

Комитет по делам искусств при Совнаркомом СССР принял решение об издании многотомной Истории русского искусства. Работа по созданию Истории русского искусства поручена Государственной Третьяковской галерее. Разработана обширная программа всего издания, рассчитанного на 6 томов.

Объем издания достигает 250 печатных листов: 150 листов — литературный текст 100 листов — иллюстрация. Издание намечено подготовить к печати к XXV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

(ТАСС).

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

## Станок для шивки ремней проволокой

На 2-м Государственном подшивниковом заводе (Москва) сконструирован станок для шивки ремней, отличающийся простым устройством и дешевой изготовлением. Станок имеет малые габариты, что позволяет поставить его у любого рабочего места. Перед началом шивки ремень пропускается между валиками и зажимается. После

этого в специальную прорезь вставляется витая проволока. Валики, приводимые в движение при помощи рукоятки, сообщают проволоке своей винтовой нарезкой поступательное движение. Проволока, двигаясь вперед, прошивает ремень во всю его ширину. Новый станок уже применяется на целом ряде крупных заводов Союза.

## Новый пылеуловитель

В США выпускается компактный переносной пылеуловитель, изготовленный из волокон ели. Фильтр, обладая пористостью, по своей структуре подобен войлоку, в котором отсутствует ворс; это способствует тому, что волокнистые или мелкие зернистые частицы пыли легко удаляются с фильтра обдувкой или встряской.

Пылеуловитель представляет из себя пять карма-

нов, боковые стенки, которых выполнены из указанных фильтров. Карманы укреплены в рамке, установленной в цельносварном ящике. Нижняя часть ящика является пылесборником. Соединением ряда таких уловителей можно получить централизованный пылеуловитель. Для удаления пыли с фильтров (при помощи встряски) пылеуловитель имеет вибрационный механизм.

## Памяти Л. К. Олисовой

28 ноября после тяжелой болезни скончалась учительница, депутат Гдовского районного Совета депутатом трудящихся товарищ Олисова Лидия Кирилловна.

Товарищ Олисова работала в школе в течение 17 лет. Во все время своей педагогической деятельности она отдавала все свои силы делу воспитания подрастающего поколения, гармонически связывая его с огромной общественно-политической работой.

Дорогой товарищ! Клянемся тебе, что и мы все свои силы отдадим педагогической и общественно-политической работе.

Учителя Сланцевской средней школы № 2 Зубов, Смолина, Мешанинов, Ваг, Шмакова, Скворцова, Левин, Ласкарев, Мочалова, Ольшевская, Ляхов, Каган, Михайлова, Блинова, Иванова, Лаврентьева, Никитина, Багрова, Рачкова, Уточкина, Карпов, Титкова, Хватышева, Федорова.

И. о. ответ. редактора Г. А. ЛАТЫШЕВ.

Исполком Сланцевского поселкового Совета депутатов трудящихся с прискорбием извещает трудящихся рабочего поселка Сланцы о преждевременной смерти депутата Гдовского районного Совета депутатов трудящихся

### Олисовой Лидии Кирилловны,

последовавшей 28 ноября после продолжительной болезни и выражает глубокое соболезнование семье и родным покойной.

Исполком Сланцевского поселкового Совета депутатов трудящихся.

Педагогический коллектив и учащиеся Сланцевской НСШ № 17 с глубоким прискорбием извещают о преждевременной кончине последовавшей 28 ноября учительницы, депутата Гдовского районного Совета депутатов трудящихся

### Олисовой Лидии Кирилловны

и выражают соболезнование семье покойной.

Преподаватели: А. Н. Иванова, А. Кузнецова, В. Зубов, Евдокимова и др.

От учащихся: Алексеева, Шувалова и др.

Комиссия по похоронам депутата Гдовского районного Совета депутатов трудящихся

### Олисовой Лидии Кирилловны

сообщает, что похороны состоятся 1 декабря. В 11 часов дня гроб с телом Л. К. Олисовой будет установлен в Центральном клубе. Доступ к телу покойной с 12 часов дня. Вынос гроба на кладбище в 15 часов.

Комиссия.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.

ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора—47, зам. редактора—48, зав. отделами: промышленный, культурно-бытовой, писем трудящихся—48

и 9551.

Типография „Ударник сланца“. Заказ № 110, тираж 900 экз., количество знаков—60.000.